- Не может дождаться своей очереди или это дается ему с большим трудом. 

- Постоянно вмешивается в чужую игру, разговор. 

- Во время сна постоянно переворачивается, сбрасывает одеяло, комкает простыню.
Критерии, относящиеся к проявлениям дефицита внимания: 
- Невозможность удерживать внимание на мелких деталях, допускает ошибки в школе из-за небрежности и невнимательности. 
- Не может сконцентрировать внимание во время игры или при выполнении задания.
-  При разговоре с ребенком создается впечатление, что он вас не слушает.
-  Не может до конца выполнить задание, уроки, домашние дела, при этом такое поведение не связано с протестами ребенка.
-  Ребенку сложно организовать самостоятельную деятельность. Сознательно избегает любых заданий, работы, где требуется фиксировать внимание. 
- Ребенок часто теряет свои вещи. 
- Легко отвлекается на внешние раздражители. 
- Отличается забывчивостью в различных повседневных ситуациях.
-  Имеется склонность к деструктивному поведению, часто ломает что-либо, при этом отрицает свою причастность.

При подозрении у ребенка СДВГ родителям необходимо обратиться к врачу неврологу для консультации и обследования. Часто под маской СДВГ может прятаться другое серьезное заболевание. Дифференцировку диагноза проводит только врач.
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Природа и причины 
Гиперактивность и дефицит внимания – одна из самых распространенных форм нарушений поведения в детском возрасте.

Проявляются эти нарушения в виде двигательной расторможенности, импульсивности поведения, расстройстве внимания, легкой недостаточности координации движений и мелкой моторики.

Синдром дефицита внимания с гиперактивностью (СДВГ) можно рассматривать как сложное психическое состояние ребенка, характеризующееся особым профилем познавательных функций, эмоционально-личностной сферы и поведения ребенка. 

В настоящее время медицинский диагноз, определяющий СДВГ—это гиперактивное расстройство с дефицитом внимания.

1. Причины СДВГ и сходных состояний
Пренатальные и перинатальные патологические факторы: асфиксия новорожденных, употребление матерью во время беременности алкоголя, некоторых лекарственных препаратов, курение, возраст матери моложе 20 лет, переношенная беременность, длительные роды, заболевание ребенка на первом году жизни, недоношенность, морфофункциональная незрелость и гипоксически-ишемическая энцефалопатия.

Разные формы органических повреждений мозга у детей (черепно-мозговые травмы, нейроинфекции, пре- и перинатальная патология), наследственная предрасположенность.

Негативные внутрисемейные факторы: воспитание в неполных семьях (отсутствие отца, матери или обоих родителей), повторный брак у родителей, частые конфликты в семье, различные подходы к воспитанию ребенка у родителей и проживающих с семьей бабушки и/или дедушки, низкий уровень образования у матери и/или отца, продолжительная разлука с родителями в связи с проживанием у бабушки с дедушкой или в интернате, длительное тяжелое заболевание (чаще всего онкологическое) и/или смерть одного из родителей, алкоголизм или наркомания у родственников, проживающих вместе с ребенком, низкая материальная обеспеченность семьи, неблагоприятные бытовые условия.                                   


2. Как определить
Уже примерно в 2-3 года появляются отчетливые симптомы, но большинство родителей их не замечает или считает подобные проявления нормой. Естественно, что это не служит для них поводом для обращения к врачу, а зря, ведь чем раньше выявить проблему, тем проще с ней будет справиться. Также в этот период многих детей отдают в садик, где за ними наблюдают другие люди и они часто и говорят родителям о том, что их ребенок неусидчив, невнимателен, не слушается воспитателей, его невозможно уложить спать. Это и может быть первым звоночком для родителей, чтобы они обратились к специалисту. В этом возрасте идет интенсивное развитие памяти и внимания, у детей с СДВГ оно идет медленней. Так как у ребенка с СДВГ нервная система не справляется с увеличением требований, физических, психических нагрузок, то ухудшение может наблюдаться у детей дошкольного возраста (в возрасте 5-5,5 лет). В это время в детском саду у детей начинаются подготовительные занятия, которые требуют концентрации внимания, способности некоторое время сидеть на одном месте и слушать взрослого. Психическое развитие таких детей отстает, это может проявляться в заниженной самооценке, неуравновешенностью, вспыльчивостью. Такие дети могут жаловаться на головные боли, у них могут быть нервные тики, у них появляются фобии (страхи). У некоторых диагностируется энурез.
Критерии, относящиеся к проявлениям гиперактивности:

 - Беспокойные движения руками и ногами.

-  Сидя на стуле, постоянно крутится, вертится.

-  В ситуациях, когда нужно оставаться на одном месте — встает, уходит. 

- Наличие бесцельных движений – прыгает, бегает, кружится тогда, когда это не уместно и не нужно. 

- Невозможность тихо посидеть и чем-то спокойно позаниматься.

- Постоянно находится в движении. 

- Чересчур болтлив. Отвечает на вопрос, не дослушав его до конца. 
